

## 市政府2023世界文化活動展現臺灣文化

#市政府世界文化活動展現台灣文化

啟源教育中心

活動時間：2023-04-04

在奧克蘭經濟文化辦事處的介紹及鼓勵下，一群熱心的台灣鄉親，第一次跟奧克蘭市政府申請辦理「世界文化活動」，這個已經推動多年的大型活動，是一個為期 21 天的多元文化節日，主要目的是希望透過各種族介紹自己的文化，讓大家都機會反思是什麼讓我們與眾不同，並採取團結一致的立場反對種族主義，所以也特別選擇在種族關係日（3月21日）為活動的起始日。

臺灣鄉親用各自不同的專長，發揮了傳達臺灣文化內涵的力量，從靜態的國畫展、花藝展、臺灣美食介紹、天燈祈福，到互動式的布袋戲、茶道、書法寫春聯，甚至可以品嚐到代表臺灣的飲品：珍珠奶茶及非常受歡迎的春捲。

這次申辦的活動日期是在3月26日及4月2日，連續2個週日，活動從上午10點到下午2點，地點選在啟源教育中心，主要考量是因為啟源本身是僑校，平時就做許多社區連結的工作，對支持臺灣的活動也不遺餘力，另一方面蔡校長夫妻也非常熱心，願意免費提供場地支持這個活動。這次的活動大家也使出渾身解數，將臺灣的文化透過各種形式讓參與的人，在最短的時間了解其深厚的內涵，例如一進入口的花藝展，廖金寶老師用「四君子」梅蘭竹菊插的一個大作，表現出文人的品格，再走上階梯，映入眼簾的大作是象徵了臺灣從早期農業社會經濟作物的代表，成功的融合了香蕉、鳳梨、甘蔗、蘭花、茶葉等當時出口第一的農產品及花藝設計，再往前則是紐西蘭最近的節氣「秋分」，美而有意涵的花藝作品，透過工作人員的解說，吸引了每個人的駐足，再往右邊的教室，則是李曜老師帶領的書法體驗，李老師生動風趣的教學，短短20分鐘，讓不少第一次拿毛筆，平時活潑動的孩童，在短時間內馬上能靜下心來書寫，甚至還想再學習；也讓許多當地洋人感受到用毛筆寫中文字的沈靜魅力，出了書法教室，則是天燈祈福，透過解說人員參與的人不但了解天燈的由來及臺灣保留此文化的環境背景，還可以各自用自己的文字、圖畫表達對個人、家人或社會國家的祝福，而在臺灣美食區，除了可看到很多令人垂涎欲滴的美食，還可以跟真正的天燈合影留念，甚至還有免費的鳳梨酥給大家品嚐，接下來最受孩子們喜愛的布袋戲，第一週演「木蘭」表達了華人忠、孝的精神，值得一提的其中一位表演者是當地洋人，是位臺灣女婿，第二週帶著兒子一起表演年獸的故事，是個笑聲不斷的區域，再來的2個區塊是茶道及國畫展，這次得到國畫老師陳玉群的首肯，展出她的作品，她是第一位受紐西蘭博物館邀請，舉辦個展的國畫大師，她的作品連許多當地民眾也讚嘆不已，而茶道不是只有讓參與者喝到甘醇的臺灣茶，也透過飲茶體驗從製茶、品茶及古人的一杯茶包含了天、地、山、水，仁、智。

兩天的活動，不但從市政府的宣傳吸引了許多的人潮，所有工作人員也帶動了自己的家人朋友，就連有些路過的人，也因為有工作人員主動介紹，而好奇的參與了這個活動。

2天總共8小時的活動，吸引了幾百個人參加，每位參與者都給予這個活動極高的肯定，對臺灣的文化有更深層的了解，甚至也有參與者表達很希望能有機會到臺灣實際體驗。這次透過奧克蘭市政府舉辦的活動，吸引許多人對臺灣的關注，並讓更多的人了解臺灣文化，成功的發揮了臺灣的軟實力。

2025/9/14 上午 03:16:14

## 市政府2023世界文化活動展現臺灣文化

#市政府世界文化活動展現台灣文化

啟源教育中心

活動時間：2023-04-04



茶道體驗



所有工作人員合影留念



臺灣女婿表演布袋戲



來賓專注體驗書法教學



眾人在天燈區寫上祈福之語



國畫欣賞